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Balázs Emese, publicista (Balogtamási)
Beder Tibor, tanár, Magyarok Székelyföldi Társasága
(Csíkszereda)
Bodnár Mónika, muzeológus (Putnok)
Czóbel Minka, költőnő (1854–1943)
Danis Tamás, tanár (Rimaszombat)
Ferenczy Károly, festőművész (1862–1917)
Gaál Lajos, geológus (Rimaszombat)
Gömöry Olivér, író (1869–1920)
Győry Dezső, költő (1900–1973)
Horthy Béla, festőművész (1869–1943)
B. Kovács István, gömörológus (Rimaszombat)
Kövesdi Károly, publicista (Pozsony)

Lőrincz Adrián, újságíró (Sárosfa)
Mács József, író, publicista (Pozsony)
Maróthy Margit, színművész, teozófus (1873–1955)
Maróthy Kálmán, szobrász (18..-19..)
Márk Lajos, festőművész (1867–1940)
Matits Ferenc, muzeológus (Balassagyarmat)
Mednyánszky László, festőművész (1852–1919)
Mihályi Molnár László, tanár, publicista (Szepsi)
Móser Zoltán, fotóművész, tanár (Bicske)
Pap Ágnes, történész (Budapest)
Ján Pivovarči, restaurátor, művészeti szakíró
(Rimaszombat)
Szászi Zoltán, költő, újságíró (Rimaszombat)

Helyreigazítás:
Idei 2. számunkban sajnálatos elírás történt. Tévesen

tüntettük fel, hogy Pazderák Bertalan szlovák-orosz sza-
kon végzett a pozsonyi Komenský Egyetemen. A valóság-
ban magyar-orosz szakos diplomát szerzett az említett
helyen. 

((sszzeerrkk..))

Tájékoztatás
Felhívjuk Olvasóink figyelmét a Szepsiben és Buzitán

immár kilencedik alkalommal megrendezendő Egressy
Béni Országos Színjátszó Fesztiválra. A rendezvényre
2007. november 15-e és 18-a között kerül sor. 

A 4. szám tervezett tartalmából:
„Nem a történelemkönyvekből érthetjük meg igazán a

múltban történteket, hanem az eseményeket átélt emberek
élményeiből. Csak ezek után, amikor már az ő szemükkel
látjuk a dolgokat, csak akkor – vagy ezzel párhuzamosan

–, mindkét síkot összevetve lenne szabad a múltat kutatni.
Ha az ember csak úton van az igazság felé, soha el nem
érheti: csak keresheti azt, és a megtalált apró részletekből
talán lassan összeáll a kép, ami már nagyon közel áll a
valósághoz, az igazsághoz.

Ezek a történetek valahogy nem tudnak, nem akarnak
véget érni. Ott forognak a sajgó derékban, a kopott izüle-
tekben, ott szaggatnak a koponya mögött, s a kézben, a-
mely ötven év után is megdagad reggelente. A megtöretett
test egyre erősebben emlékezik.

Pedig de jó lenne felejteni. Kimosni a testből a meg-
aláztatást, a fejből a kiszolgáltatottság képeit. A hideget, a
piszkot, a szégyenletes éhséget, amely úgy elborította az
ember agyát. A reggeli botütéseket, a vánszorgó menetet a
hóban, a zötyögő marhavagont. A poklot, melyet »málen-
kij robot«-nak hívtak. A bányát, a tetveket.

Szüleim: id.Tóth István és felesége, született Csúr Irén a
gömöri dombok közt fekvő Nagybalogon éltek és élnek ma is.

1945. január 18-án vonult be oda a Vörös Hadsereg.
Sztálin fiai nagylelkűnek bizonyultak, mert a gyerekeknek
és öregeknek megengedték, hogy otthon maradjanak, a
felnőtt lakosság nagy részét azonban tizenhat és negy-
venöt év között, összedoboltatták »nyilvántartás végett«.
Közölték velük, hogy kéthetes munkára viszik őket Mis-
kolcra, mindenki hozzon magával élelmet ennyi időre.

A két hétből kinek három, kinek öt év lett – az oroszor-
szági, donbaszi szénmedence bányáiban, lágereiben. A
falunkból elhurcoltak közül huszonhárman soha többé
nem látták viszont szülőföldjüket, ott pusztultak el a hó-
mezőn vagy a bánya mélyén.“ 

(Tóth Lajos: „...ha megfordultunk, mindig a láger vilá-
gosságát láttuk...“
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